La ville de Laval dévoile le design de sa grande bibliothèque	
Laval, 2 avril 2016

La ville de Laval aura enfin sa grande bibliothèque. Le maire de Laval Marc Demers en compagnie du ministre des affaires municipal, M. Martin Coiteux ainsi que de la ministre  des ainés et responsable de la région de Laval, Madame Martine Charbonneau ont annoncé de matin le choix de la firme architecturale qui a remporté le concours architectural.
L’appel d’offre pour la construction sera lancé au printemps 2016  pour une inauguration prévue à l’automne 2019.  Un investissement de 65M$ est inscrit au plan triennal d’investissement de la ville pour ce grand projet dont 20$ viendront de Québec dans le cadre du programme …..
M. Marc Demers a déclaré : «  Ce projet s’inscrit dans  la vision stratégique de la ville qui vise à donner aux citoyens un milieu de vie stimulant, enrichissant  et humain. Le dévoilement du plan concept remporté par la firme x met  la lumière et l’espace en valeur ».  Selon, M. x, président de  la firme d’architecte X, les courbes rectilignes du bâtiment se fonde  avec la  partie boisée environnante du parc des prairies et des vues spectaculaire sur la  rivière des Praires 
La grande bibliothèque comportera 5 étages sur 100 000 pieds carrés se veut un espace de rencontre et d’apprentissage et contiendra entre un espace création un 
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Retour d’une plage à Laval-Ouest fermée depuis plus de 40 ans	
Laval, 18 juillet 2016

Entouré de plusieurs conseillers municipaux et de son directeur général M. Serge Lamontagne, le maire de Laval, M. Marc Demers,  a officiellement inauguré l’ouverture de la plage de Laval-Ouest à la berge aux Quatres-Vents fermée depuis 1967.
Suite à un processus de consultation ayant débuté 2014, de nombreux citoyens ont participés à l’élaboration et l’aménagement de la plage de Laval-Ouest en bordure de la Rivière des Milles-Iles. Cet investissement de 1,3M$ comprend le réaménagement d’une piste cyclable longeant la berge aux Quatres-vents, la construction d’un chalet d’accueil ainsi que l’aménagement de terrains de volleyball.
Devant une foule de près de 200 citoyens rassemblés pour l’occasion, le conseiller municipal de Laval-les-Iles, M. Nicholas Borne affirmait : « La réouverture de la plage de Laval-Ouest est une geste symbolique qui vise la réappropriation par les citoyens du caractère insulaire de l’Île Jésus. La Rivières des Milles-Iles est un joyau qui mérite d’être mis en valeur et redonner l’accès aux plans d’eaux est une volonté de notre administration»   
[bookmark: _GoBack]Depuis 2012, des tests pour mesurer la qualité de l’eau ont été effectué chaque année et un tableau sur la qualité de l’eau  y est présenté de manière quotidienne. En effet, l’eau à Laval-Ouest est excellente en matière d’unité formant des colonies par 100ml d’eau (UFC/100ml) avec un indice de 3. Avant les années 1960, Laval était une station balnéaire et comptait de nombreuses plages, notamment à Fabreville et Auteuil.

Contact
Valérie Couture
Service des communications,
Ville de Laval 



	




