Communiqué de presse
Plan de mobilité active : la commission scolaire réduit sa zone de transport scolaire.
Laval, 7 avril 2016
La Commission scolaire des Petits Trésors procèdera dès l’automne 2016 à la réduction de sa zone de transport scolaire, en collaboration avec le plan de mobilité active mis en place par la Ville de Laval.  Conséquemment, le nombre d’élèves marcheurs augmentera de 5% sur le réseau routier lavallois.
D'ici 2031, le Plan de mobilité active de la Ville de Laval vise à doubler de 7 % à 14 % la proportion des déplacements à pied ou à vélo à Laval notamment en améliorant l'environnement pour favoriser la marche des jeunes vers leurs écoles[footnoteRef:1].  Or, étant également conscient de l’importance de l’activité physique auprès de ses élèves, la Commission scolaire emboite le pas et procèdera dès l’automne 2016 à la réduction de la zone de transport scolaire. [1:  Ville de Laval, http://www.laval.ca/Pages/Fr/Citoyens/plan-de-mobilite-active.aspx
] 

Cet exercice se fera en collaboration avec les autorités lavalloises afin de s’assurer que les élèves qui devront dorénavant faire le trajet à pieds pourront le faire en toute sécurité.  Notamment, les nouveaux parcours de marcheurs seront évalués par le Service de police afin d’assigner les brigadiers scolaires aux traverses d’intersection qui pourraient représenter un risque.
La zone de transport scolaire sera donc révisée d’années en années, au fur et à mesure que les corridors scolaires seront identifiés et adaptés à la mobilité active.
Partant de l’expression «Un esprit sain dans un corps sain», la Commission scolaire ne voit que des bénéfices pour les jeunes par la mise en place de cette mesure.  D’ailleurs, les économies générées par cette mesure seront réinvesties dans des mesures visant à promouvoir la santé chez les jeunes de la Commission scolaire.
[bookmark: _GoBack]Une communication sera acheminée au mois de juin aux parents des élèves qui seront touchés par cette nouvelle mesure.  Une rencontre d’information sera également tenue au mois d’août afin de répondre à toutes les questions des parents.
Pour plus d’information, vous pouvez consulter le plan de mobilité active de la Ville de Laval http://www.laval.ca/Documents/Pages/Fr/Citoyens/urbanisme-et-zonage/plan-mobilite-active.pdf
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